编辑:邵山红 | 美编:赵菲 | 责校:李传富 | 组版:王春卉

餐饮行业添加罂粟壳 严查!

国家食品药品监督管理总局于9月20日发布通知,要 求将违法添加罂粟壳、工业明胶等非食用物质作为餐饮服 务环节日常监督检查的重要内容,强化对火锅店、烧烤店 小吃店等重点单位,以及美食街和校园周边等餐饮消费聚集 区域突击检查。

据介绍,近年来,食品药品监管部门会同公安等部门陆续查 处了一批使用罂粟壳作为食品调味料的违法违规行为。但是, 地方食品药品监管部门在日常监管工作中仍发现部分餐饮服

务单位在自制火锅底料、自制调味料时存在违法添加罂粟壳等 非食用物质的行为

通知称,要将火锅底料和调味料作为监督抽检的重点食品, 加大对罂粟碱、吗啡等指标的检测力度。要坚持问题导向,将群 众举报投诉、舆论媒体关注的食品和餐饮服务单位列为重点抽 检对象,抽检信息及时向社会公开。

通知还要求落实主体责任、严厉打击违法行为、营造共治 氛围。/新华社

用罂粟壳"提鲜"招揽"回头客"

麻辣烫摊主获刑8个月罚款1万元

为了增加食品的"鲜味",招揽更多"回头客" 的王某在其制作的麻辣烫锅中添加罂粟壳。前天上午, 在北京丰台法院受审的王某当庭认罪。法院以销售有 、有害食品罪,一审判处王某有期徒刑8个月,罚款 1万元。

食客报警 摊主受审

今年3月16日晚,徐先生来到丰台公安分局樊家村派 出所报警。徐先生表示,自己最近在丰台区樊家村一家简易 红棚子里的麻辣烫摊位吃过几次,"挺香的,跟别家的味道不一样,有的时候就是老想去吃"。而且吃完麻辣烫后,徐就感 觉头疼的老毛病好多了,但也有心跳加快、脸发热等不舒服 的感觉。

徐先生开始有所怀疑,在网上搜索后,他发现自己的情 况和食用添加罂粟壳食品特征基本符合,于是前往派出所举

接警当天,民警来到王某的摊位进行检查,结果3名食 客加上摊主王某的妻子贾某尿检都发现有问题。从王某处起 获的麻辣烫汤料、底料、串,经鉴定均检出吗啡、可待因、罂粟 碱成分。妻子贾某则表示,自己不知道丈夫王某在麻辣烫汤 中加了罂粟壳,平时她也吃自家的麻辣烫。2016年3月17 日,王某被丰台分局刑事拘留,4月21日被逮捕。

"我之前不懂法律,也不知道这个是对人体有害的。"被 控销售有毒、有害食品罪的王某当庭认罪。他承认买罂粟壳 是为了"提鲜"招揽回头客,辩解不知道添加罂粟壳违法。

法官当庭宣判,王某在食品中添加了罂粟壳,其行为构 成生产销售有毒有害食品罪。鉴于王某当庭认罪,对王某予以从轻处罚,最终一审判处王某有期徒刑8个月,并罚款1 万元。

"大烟壳"炒制调料

2015年9月,王某和妻子贾某一起,开始在丰台区樊 家村7天连锁酒店北侧马路边,摆摊卖麻辣烫小吃。制作 麻辣烫的过程中, 王某先在铁皮桶里放进调好的调料,每 次凭感觉舀一勺进锅里,不再加其他佐料。把串好的串放



进锅里煮一下,捞出即可食用。调料除了花椒、麻椒、辣椒、 植物油外,还有罂粟壳。

对于为何会想到在麻辣烫中添加罂粟壳, 王某供述称, 今年2月,一个吃麻辣烫的客人告诉他,在汤里放点"大烟 壳"可以提香,还能招揽很多上瘾的"回头客",并透露在新发 地可以买到。于是王某前往新发地调料区,在一个与自己相 熟的商贩处,以170元的价格买到1两罂粟壳。回到家后,王 某用砖头将罂粟壳砸碎,和其他调料一块炒制成调料

吃罂粟壳食品上瘾咋索赔

有律师表示,顾客可以依据《食品安全法》请求店方赔偿 自己遭受到的损失。依据该法第一百四十八条:消费者因食 用不符合食品安全标准的食品受到损害的,可以向经营者要 求赔偿损失,也可以向生产者要求赔偿损失。 生产不符合食 品安全标准的食品或者经营明知是不符合食品安全标准的 食品,消费者除要求赔偿损失外,还可以向生产者或者经营 者要求支付价款十倍或者损失三倍的赔偿金

专家表示,消费者如果怀疑自己吃了罂粟壳火锅,不用 过度恐慌,可以尽量多喝水、多吃蔬菜。水能够加快代谢,将 有毒物质排泄出去,而蔬菜中的膳食纤维也可以阻碍有毒物 质的吸收。/ 新京报

贪玩智能手机 50岁阿姨失明

随着智能手机的普及,越来越多的中老年人也开始变成"手机控"。今年刚 50 岁出头的王阿姨因贪玩智能手机,右眼突 然看不见了。专家提醒,中老年人如果过度用眼,尤其是一直对着电子屏幕,无形之中会加大罹患致盲眼疾的几率。

手机不离手,突然右眼看不见

这次不幸"中招"的王阿姨是位新晋的手机迷,自从有了 智能手机,每天都戴着老花镜琢磨手机的各种功能。从早到晚机不离手的她玩微信,发朋友圈,连家务事都不想做了。

前些天, 王阿姨坐在家里沙发上玩手机, 突然感到头发 会右眼就看不见东西了。家里人急忙带她来南京市中 医院眼科就诊。接诊的眼科何慧琴主任医师检查发现,王阿 姨是高血压引发了视网膜中央动脉阻塞,俗称"眼中风 运的是,经过综合治疗,目前症状有所缓解,但因其视网膜受 损,右眼想恢复到原来的视力是不太可能了

"眼中风"致盲率高,抢救需争分夺秒

何主任介绍,中风分为很多种类,其中脑中风最常见,而 眼中风则很少被人知晓。"眼中风"发病原因与脑中风如出一辙,突然发作,症状多变,出现血管的阻塞,由于有这些相同 的特性,人们往往就把视网膜中央血管的阻塞称为"眼中

最近气温下降,在低温环境下,人体血管急速收缩,血流 变缓,就容易形成血栓。一些患有动脉硬化、高血压等心血管 疾病的老年人,长期坐着不动造成血液粘稠,加上气温较低 导致血管收缩,如果血管里的血栓堵塞了视网膜中央动脉, 就会发生"眼中风",最终会出现失明的症状。

何主任表示, 眼中风发作时除了视力下降, 患者一般并 无其它不适感,主要表现为眼睛无痛性急剧视力下降到只能 看到手指,甚至视力丧失。由于该病病情发展迅速,患者常会 耽误就医,导致失明。有的患者还会出现视力暂时性好转,所 以患者就认为无大碍了,不再去医院诊治,结果错过时机,没 多久便出现不可逆的视力全无。

"如果是视网膜中央动脉完全阻塞,90分钟即可造成视 网膜永久性损伤,视力恢复十分渺茫;即便是视网膜中央静脉阻塞,超过4个小时,视力也很难恢复。"何主任提醒,"眼 中风"预后的关键是在第一时间进行及时正确的抢救,视网 膜中央血管阻塞的时间越长,视力恢复的可能性就越小。因 此,"眼中风"的抢救和心梗、脑中风一样,必须争分夺秒。

关灯玩手机最伤眼

何主任表示,"眼中风"属于易患的眼部疾病之一,而且 视网膜动脉堵塞的发病与全身血管疾病有关。中老年人易患 有各类基础疾病,尤其是高血压、糖尿病、高血脂症和动脉粥 样硬化。如果长期坐着不动,极易造成血液粘稠,血管里的血 栓堵塞了视网膜中央动脉,就会造成像王阿姨这样的情况。 所以,中老年人最忌讳长时间保持一个姿势低头玩手机。 外,过度用眼对老年人来说更容易造成致盲性的眼病。如果 本来就是眼病的高危人群,则应定期眼底检查,以便及时发 现早期病变。

何主任提醒, 在漆黑的房间里长时间盯着手机, 手机发 出的光线会让眼部肌肉疲劳,影响聚焦能力,导致视力模糊。 最初可能只是暂时的视觉疲劳,但长此以往会变成永久性的 伤害,最终导致近视,还有可能导致散光。如果非得看手机, 最好打开台灯,不要超过半小时

6周岁以下的儿童,每周看电子产品的时间不应该超过2 小时。而经常使用电子产品的人群,如果眼前出现闪光飘动, 一定要及时去医院看医生。/扬子晚报

上海2018年将率先 开展5G试点

上海市政府与中国移动通信集团公司 21 日在沪 签署共同推进"互联网+"战略合作框架协议。"十三 五"期间,中国移动计划在沪投入260亿元,着力构建 新一代网络与信息基础设施。

根据协议,上海移动将建设新一代网络与信息基 础设施,建成全国领先的4G+精品网络,并计划2018 年在国内率先开展 5G 试点。光纤接人覆盖 900 万户家 庭和8300幢重点商业楼宇。在上海临港率先建成中国 移动国际海光缆登陆局, 助力上海确立国际通信枢纽 地位。建成具备5亿规模"物"连接能力的、覆盖上海市 的新型物联专网,在临港地区推进20万平方米绿色云 数据中心建设。/新华社

90%扶贫资金 审批权下放到县

据国务院扶贫办副主任郑文凯昨日透露,2014年 后,扶贫资金项目审批管理权限进一步下放到县。今年 可能 90%左右资金规模审批权限下放到县。

我国的扶贫资金规模有多大?是如何下拨和使用 的?郑文凯介绍,扶贫资金具有量大、点多、线长、面广 等特点,全国规模是600多亿,但分配到全国,每一个 点的规模又不大

郑文凯介绍,扶贫资金管理方式,1996年探索实行 扶贫资金制度。到 2010年,国家财政专项扶贫资金实 行提前预拨制度,这个制度这几年一直坚持,就是每年 9月底之前,要按照当年的扶贫资金投入的70%的量, 提前下拨到各地。到去年已经超过80%提前预拨到省

从 2014 年以后,根据国务院扶贫开发领导小组的 决定,又把扶贫资金项目甲加昌生活。 县,省级不再具体管理扶贫资金项目的审批权。"今年 "个种特中地权限下放到县。"郑文凯 决定,又把扶贫资金项目审批管理权限进一步下放到 说。/新京报

从境外带回iPhone7 要缴15%税

上周刚开始发售的 iPhone7 和 iPhone7Plus 再次引燃了"果粉"的热情。考虑到苹果产品境外价格略低于 境内,不少消费者纷纷转战海外市场,然而根据海关相 关规定,手机、平板、电脑等电子产品都属于应税商品, 旅客携带购买的 iPhone7 入境应向海关申报并缴税。

海关总署 2010 年第 54 号公告规定,居民旅客进境有 5000 元人民币的免税额度,但公告同时规定"烟 草制品、酒精制品以及国家规定应当征税的 20 种商品等另按照有关规定办理"。其中,iPhone7 属于不予免税 的20种商品范围,入境时是需要缴税的。旅客即使自 带一台、属于自用的 iphone7,同样需要在过海关之前 向海关主动申报并交税,税率为15%。建议消费者最好 提供真实交易的购物发票或收据,以便海关方面作为

选择邮递 iPhone7 入境只能邮递 1 台,而且也需要 依法纳税。/新闻晨报

大叔朋友圈"拼步数"

时下,微信朋友圈流行起一股"拼步数"的热潮,每 天在朋友圈和朋友比步数已成为很多人督促自己健身 的方式。而襄阳市民刘先生为了在朋友圈拼步数,过度 运动,导致患上了滑膜炎,不仅膝盖出现不适,就连日 常下蹲和走路都十分困难。

刘先生今年40岁,他说自己体重超标,身体不好, 从7月开始,他每晚绕着江边快步暴走,且每天都把步 数晒到朋友圈里。到9月初,他的体重不仅下降,而且 在朋友圈步行的名次也长期位居运动排行榜前列

可没想到的是,最近一周,刘先生的膝盖开始疼 一开始他并未注意,可渐渐连下蹲都十分困难。他 这才去医院检查,发现患上了膝关节滑膜炎,原因就是快步暴走导致膝关节伤害。目前,刘先生正进行腿部针 灸治疗,医生建议他至少休息两个月。

据襄阳市中医医院下肢骨科主任张云飞介绍,膝 关节滑膜炎是一种无菌型炎症,由膝关节扭伤和多种 关节内损伤引起,不及时治疗,可能存在致残风险

张云飞说:"现在,每天接诊的患者中,因快走或跑步导致膝关节运动损伤的情况也越来越多。"他提醒市民,运动健身的时候一定要适度,年轻人保持每天 8000 至 10000 步最佳, 老年人保持每天 3000 至 5000 步即可。 / 楚天快报